
RIKSDAGENS PROTOKOLL
1916. Första kammaren. Nr II.

Tisdagen den 1 februari.
Kammaren sammanträdde kl. 2 e. m.

Justerades protokollet för den 25 nästlidne månad.

Herr statsrådet Westman avlämnade följande Kungl. pro
positioner :

nr 28, med förslag till lag om rätt domstol i vissa mål och 
ärenden angående frälsemän;

nr 29, angående anslag till allmänna järnvägslånefonden för 
femårsperioden 1917—1921;

30, angående avsättning till fonden för bibanor i vissla- 
delar av riket; och

nr 31, angående visst medgivande i fråga om framtida låne
understöd av staten till järnväg från Gullabo till Torsås.

Herr vice talmannen erhöll på begäran ordet och yttra
de : Herr talman! Jag ber att få hemställa, att kammaren måtte 
besluta att i år, i likhet med vad förut ägt rum, tillsätta två 
tillfälliga utskott med sju ledamöter och tre suppleanter i vart
dera.

Denna hemställan bifölls.

Herr talmannen anförde, att han finge föreslå, det kamma
ren ville besluta, att val av ledamöter i de nu beslutade ut
skotten skulle företagas vid kammarens sammanträde onsdagen 
den 9 i denna månad och val av suppleanter för dessa utskotts 
ledamöter ske påföljande dag.

Detta förslag antogs.

Herr talmannen yttrade vidare, att hittills väckts åtta motio
ner, som av kammaren hänvisats till tillfälliga utskott, och 
hemställde herr talmannen, det kammaren ville besluta, att av 
första tillfälliga utskottet skulle behandlas följande motioner: 
nr 10, av herr Nilsson, K. A., om vidtagande av åtgärder för 
att bereda mottagare av efterkravs- och postförskottsgods effek
tiv möjlighet att skydda sin rätt, nr 49, av herr Ericsson, 
Ollas, angående skrivelse till Konungen i fråga om rätt att
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vid gudstjänst begagna nu gällande kyrkobibel under blivande 
övergångstid efter ny kyrkobibels införande, nr 50, av herr 
Holmquist, angående ändrad lydelse av § 3 mom. 2 i reglemen- 
tariska föreskrifter för riksdagen, och nr 66, av herr 6lason, 
angående skrivelse till Konungen med begäran om ny uppdel
ning av telefontaxeområdena i riket, ävensom att till handlägg
ning av andra tillfälliga utskottet skulle hänvisas nedannämnaa 
motioner: nr 3, av herr Wavrinsky, angående skrivelse till Ko
nungen med begäran om framläggande av förslag till livsmedels
lag, nr 47, av herrar Östling och Gullberg, om upptagande av en 
skattefri maltdryck i spisordningen för flottans värnpliktiga man
skap, nr 48, av herr Ljunggren, August, och herr Åkesson, Jo
hannes, om vidtagande av åtgärder till förhindrande av att 
entreprenörer vid uppförande av allmänna byggnader undan
draga sig att erlägga betalning för arbetskraft och materialier, 
samt nr 51, av herr Steffen, om skrivelse till Kungl. Maj :t an
gående utredning i fråga om en permanent organisation av den 
inrikes och utrikes spannmålshandeln.

Härtill lämnade kammaren sitt bifall.

Föredrogs och hänvisades till lagutskottet Kungl. Maj :ts 
vid sammanträdets början avlämnade nadiga proposition nr 28, 
med förslag till lag om rätt domstol i vissa mål och ärenden 
angående frälsemän.

Föredrogos och hänvisades till statsutskottet följande, denna 
dag avlämnade nådiga propositioner:

nr 29, angående anslag till allmänna järnvägslanefonden tor
femårsperioden 1917—1921; .

nr 30, angående avsättning till fonden för bibanor i vissa
delar av riket; samt <,

nr 31, angående visst medgivande i fråga om framtida låne
understöd av staten till järnväg från Gullabo till Torsås.

Upplästes och lädes till handlingarna en ingiven skrivel
se, så lydande:

Till riksdagen.
Härmed får jag vqrdsamt anmäla, att jag pa grund av min 

ålder icke är villig att längre kvarstå i det av riksdagen mig 
år 1904 först givna och sedan dess förnyade uppdraget att 
vara ordförande bland fullmäktige i riksgäldskontor. Som det 
mig senast lämnade uppdrag räcker till dess nytt val under åt 
1916 försiggått, anhåller jag således att vid nu förestående 
val icke ifrågakomma.

Stockholm den 1 februari 1916.
H. Cavalh.



Tisdagen den 1 februari. 3 flr 11.

Ledighet från riksdagsgöromålen beviljades:
herr Ljunggren, August, fr. o. m. innev. dag t. o. m. den 

9 i denna månad;
herr Hellström,, fr. o. m. den 3 t. o. m. den 12 i denna månad.

Justerades två protokollsutdrag för denna dag.

Herr Boberg väckte en motion, nr 77, angående skrivelse 
till Konungen med begäran om utredning i fråga om åtgärder, 
till fiskets främjande.

Denna motion blev på begäran bordlagd.

Kammarens sammanträde avslutades kl. 2,13 e. m.

In fidem
A. v. Krusenstjerna.


